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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 20 dias do mês de setembro de
2022, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua sexagésima oitava sessão do
segundo  exercício da décima sétima legislatura,  a  décima quinta ordinária  do segundo período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir Antônio dos Santos,
Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani,
Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza
Camacho. Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a
invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Rafael Roza procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º
Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 23 de agosto  de 2022,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site, nos  links  pauta da sessão e sessão
plenária.  Em seguida, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fez uso da
palavra o Vereador Paulo Biazon. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se
ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a
leitura do  ITEM 1.º  -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.120/2022, de autoria dos
Vereadores Sidnei Telles, Mário Hossokawa, Belino Bravin Filho e Paulo Biazon, revogando o inc. IV do
§ 2.º do art. 14 da Lei Complementar n. 889/2011, que dispõe sobre o parcelamento do solo no Município
de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão.  ITEM 2.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.360/2022, de autoria do Vereador Alex Chaves,
denominando Antônio Pereira Castanheira a Rua 47.092, situada na Zona 47. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º  -  PROJETO DE LEI N.
16.361/2022, de autoria do Vereador Alex Chaves, denominando José Antônio Castanheira a Rua 47.091,
situada na Zona 47.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 4.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.362/2022, de autoria do Vereador Alex Chaves,
denominando Eliza Regina Castanheira de Santana a Rua 47.093, situada na Zona 47.  Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 5.º  - PROJETO DE
LEI N. 16.368/2022, de autoria do Vereador Alex Chaves, denominando Dídimo Santana Fernandes
Júnior a Rua 47.090, situada na Zona 47.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 6.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.082/2021, de autoria dos
Vereadores Altamir Antônio dos Santos, Delegado Luiz Alves, Belino Bravin Filho, Mário Verri e Manoel
Álvares Sobrinho, instituindo a Campanha Emprego Cidadão, para a população em situação de rua,
criando o Selo Empresa Cidadã e dando outras providências. Havendo substitutivo à matéria e sendo
colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM
7.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.323/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, tornando obrigatório o
atendimento prioritário especial para idosos maiores de oitenta anos de idade e dando outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão.  ITEM 8.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.427/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, denominando Pioneira Anália Merizio Rocha a ciclovia localizada na Avenida 19 de Dezembro,
nas Zonas 04 e 06.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão.  Na sequência, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou  a deliberação em
bloco, dos itens 9.º a 19, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado
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por unanimidade.  Em seguida, os itens  9.º  a 19  foram apreciados em bloco como seguem
transcritos:  ITEM 9.º  - REQUERIMENTO N. 926/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de autorizar o retorno dos bailes no Centro Social Urbano Deputado Rivadávia Vargas –
CSU, na Rua Haiti, n. 908, na Vila Morangueira, atendendo solicitação do grupo de munícipes da terceira
idade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 10 - REQUERIMENTO N.
948/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de
roçada no terreno de propriedade da Municipalidade existente na Rua José Benites Munhoz, defronte do
número 113, no Jardim Guairacá, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
11  -  REQUERIMENTO N. 1183/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quais as medidas que
estão sendo adotadas pelo Município para o controle da proliferação das plantas da espécie Leucena, bem
como se existe um plano de erradicação dessa espécie invasora do território do Município, e, em caso
afirmativo, decline as informações pertinentes a este plano, contendo o cronograma de ações e os
respectivos prazos de execução. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 1189/2022, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de iluminação em LED  nos
espaços “Meu Campinho” existentes no Parque Residencial Andrea e no Jardim Everest, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 1192/2022, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação de cobertura entre o
portão externo e a entrada do prédio do Centro Municipal de Educação Infantil Florestan Fernandes, no
Jardim Olímpico, considerando a CI 2022074112, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 1218/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para o recapeamento asfáltico das vias públicas do Parque Industrial Bandeirantes, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 1226/2022, de autoria do
Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução das seguintes melhorias na Rua
Alencar de Oliveira Paiva, na Vila Esperança: 1 - adoção das medidas necessárias visando à revitalização
das calçadas que se encontram quebradas; 2 - implantação de iluminação pública rebaixada; 3 -
implantação de ciclovia/ciclofaixa, dando continuidade às ciclovias existentes na Rua Cristal, na Avenida
Pioneiro Alício Arantes Campolina e na Rua Professor Itamar Orlando Soares.  ITEM
16  -  REQUERIMENTO N. 1227/2022, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a manutenção do telhado e das calhas da Escola Municipal Gabriela Mistral, na Vila Operária,
tendo em vista que, em dias de chuvas, as salas de aula, os corredores, a cozinha, a biblioteca, a sala de
orientação, as salas de informática e a secretaria ficam alagados, deteriorando os materiais, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 1248/2022, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de um estudo visando à
implantação de uma nova equipe do Programa Saúde da Família na Unidade Básica de Saúde da Zona 7,
pois a mesma só tem uma equipe do PSF, que atende uma população muito maior do que a sua capacidade
e a comunidade mais idosa é grande, o que demanda uma maior utilização do programa, necessitando,
urgentemente, de mais uma equipe para que o atendimento seja prestado com qualidade, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
18  - REQUERIMENTO N. 1259/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de cobertura no ponto de ônibus existente na Rua Libertador San
Martin, defronte do número 1590, no Conjunto Habitacional Requião, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 19 - REQUERIMENTO N.
1260/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe
a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a alteração do
lugar do ponto de ônibus existente na Avenida Euclides da Cunha, defronte do número 283, na Zona 4,
para um local mais seguro, tendo em vista que o mesmo encontra-se instalado no espaço onde existe uma
curva, podendo ocorrer acidentes com os veículos, o que coloca em risco a integridade física dos usuários,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
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motivos.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, em discussão
única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 20/10/2022, às
11:08, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
20/10/2022, às 16:25, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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